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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no 

dia (29) vinte e nove de agosto de (2025) dois mil e vinte e cinco. Aos vinte e nove dias do 

mês de agosto de dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de 

Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de 

Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores 

Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos 

Santos, Primeiro Secretário Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael 

Bandeira Lopes, e os Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, José Joelson 

Oliveira Carneiro, Jerri Adriane Silva de Oliveira, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo 

Magno Sampaio de Santana. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou 

aberta a sessão e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos 

vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor 

Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: Projeto de Lei nº 

18/25, de autoria da Prefeita Municipal, que Institui o Programa Morar Melhor, como 

Política Pública de Inclusão Social voltadas às Famílias de Baixa Renda no município de pé 

de Serra, Projeto de Lei nº 19/25, de autoria do vereador Jerry Adriane que dispõe sobre 

denominação de Avenida e Ruas situadas no Povoado de São José, neste município, Projeto 

de Lei nº20/25, de autoria do vereador Jerry Adriane que dispõe sobre denominação de 

Avenida e Ruas no Povoado de Martezona, Requerimento nº0l/25, de autoria do vereador 

Gilvânio Figueiredo, Indicações nºs120,122,123,125/25 de autoria dos vereadores, Paulo 

Magno, Paulo Moaci e Edilson Júnior. Terminada a leitura das matérias o Senhor 

Presidente passou para a Explicação Pessoal. Permitida a palavra o vereado Edilson Júnior 

pediu retificação de uma indicação de sua autoria, estendendo a solicitação a todo o 

município, justificando o embasamento da matéria. Concedida a palavra o vereador Paulo 

Magno explicou sobre a eficácia da indicação de sua autoria que versa sobre a implantação 

de equipamento de fiscalização eletrônica, na modalidade radar. Permitida a palavra o 

vereador Jerry Adriane ressaltou a importância dos Projetos de Leis que tratam sobre 

denominação de ruas nos povoados de Aroeira e Martezona e comentou sobre o Projeto 

de Lei Morar Melhor. Concedida a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo frisou a 

importância de um Requerimento de sua autoria em que o vereador solicita informações 

sobre Dispensa de Licitação para contratação de carros pipas no período de estiagem 

quando reclamou contra a discrepância entre o valor da contratação e o período de 

vigência do contrato. Encerradas as explicações o Senhor Presidente passou para o Grande 



Expediente. Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior prestou condolências ao ex 

vereador Agenário Carneiro e família pelo falecimento da sua mãe, sepultada no último 

domingo, no povoado de Santo Agostinho. Aproveitou esse momento para cobrar da 

prefeita municipal providências com relação à falta de espaço do Cemitério daquele 

povoado. Continuando parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde pela realização da 

Oitava Conferência Municipal de Saúde e comentou sobre a preocupação da prefeita sobre 

as estradas. Concedida a palavra o vereador Paulo Magno cobrou dessa Casa a elaboração 

de uma Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Braz, lembrando que essa já é a 

terceira sessão a ser realizada após o seu pedido. Disse ainda que algumas solicitações 

feitas pela bancada da oposição não estão sendo atendidas a tempo e, no momento pediu 

que fosse feita uma Moção de Pesar pelo falecimento da mãe do ex vereador Agenário 

Carneiro dizendo esperar que ambas as moções sejam lidas na próxima sessão. 

Aproveitando o ensejo o vereador Edson Sacramento, Presidente da Casa solicitou que 

também fosse feita Moção de Pesar Pelo falecimento da mãe da Senhora Quitéria, 

funcionária desta Casa. O vereador Paulo Magno informou que pediu à Secretaria que 

fossem incluídos os nomes de todos os edis que integram esta Comuna nas Moções. 

Continuando o seu discurso cobrou da chefe do executivo a ampliação do Cemitério do 

povoado de Santo Agostinho relembrando as circunstâncias degradantes e 

constrangedoras em que a mãe do vereador Agenário fora sepultada. Prosseguindo o seu 

discurso parabenizou o Secretária Deyzeane pela realização da Oitava Conferência 

Municipal de Saúde e também todos os envolvidos no evento. Parabenizou ainda a prefeita 

municipal pela busca de recursos para o município. Encerrou o seu discurso convidando a 

todos para a inauguração da iluminação de um campo de futebol society no Bento. 

Permitida a palavra o vereador Jerry Adriane externou condolências ao ex vereador 

Agenário Carneiro pelo falecimento da sua mãe e logo depois comentou sobre uma 

motociata promovida pela escola Hilda dos Anjos Silva, em homenagem ao dia dos pais. 

Parabenizou prefeita municipal pela recuperação das estradas informando que o 

Consórcio da Bacia do Jacuípe estará chegando hoje para atuar na recuperação dos 

buracos da BA 233, e comentou sobre os serviços de ampliação de escoamento e 

construção de caixas de esgoto que a prefeitura vem fazendo nos povoados de Caldeirão 

do Negro e Aroeira. Lembrou que na sessão passada houve cobrança com relação a falta 

de emissão do RG quando explicou que o convênio do município com o governo venceu 

em 2024 e a gestão da época não renovou. Justificou ainda que a prefeitura vinha 

trabalhando com o restante do material, que somente esse ano ela se deu conta de que o 

convênio havia vencido e que foi feito novo convênio. Permitida a palavra o vereador José 

Joelson agradeceu a diretora e toda equipe da escola Hilda dos Anjos pelo evento realizado 

no último domingo e em seguida agradeceu também a prefeita municipal pela recuperação 

das estradas. Continuando falou da sua decepção com relação ao comentário feito pelo 



vereador Jerry com relação às estradas no período da gestão anterior, lembrando que o 

vereador teria denominado de falta de responsabilidade o fato de não ter sido jogado 

cascalho em estradas. Dito isso lembrou que o vereador Jerry é funcionário público que 

estava licenciado, mas essa licença venceu no dia sete de julho desse ano, e que não sabe 

se o mesmo está cumprindo ou não a sua função. Concedida a palavra o vereador José 

Ronivon parabenizou toda equipe da Saúde pela realização da Oitava Conferência de 

Saúde Municipal, ressaltado o trabalho da Secretária Deyseane informando que o 

Laboratório Municipal está adotando medidas para acabar com as filas de espera. Nesse 

instante foi cedido um aparte ao vereador Edson que disse que seria importante o 

laboratório acrescentar ao atendimento exames de hormônio, lembrando que o custo 

desse é maior ainda. Retomando a palavra o vereador Ronivon disse que levará a 

reivindicação do vereador Edson à Secretária de Saúde. Continuando o seu discurso 

informou que hoje às 14:00 (quatorze horas), o CRAS estará entregando os kits de 

natalidade às gestantes e no dia 03 (três) será promovida a primeira palestra com o médico 

Doutor Fábio. Ao término do seu pronunciamento comentou sobre a questão dos 

cemitérios informando que no caso da sede existe o documento de um terreno que todos 

já sabem onde fica e quanto ao do Santo Agostinho alegou que esse depende da compra 

do terreno. Finalizou parabenizando a toda equipe da Igreja Católica pela Missa Festiva do 

povoado de Santo Agostinho. Permitida a palavra o vereador Misael Bandeira prestou 

condolência a todas as famílias que perderam seus entes queridos nos últimos dias, 

lembrando o falecimento da mãe do ex vereador Agenário Carneiro. Continuando, 

ressaltou a necessidade de ampliação dos cemitérios da sede e do povoado de Santo 

Agostinho e parabenizou a prefeita pela recuperação das estradas. Feito isso agradeceu a 

Secretaria de Saúde pelo convite para a Conferência Municipal justificando sua ausência 

ao evento. Cobrou da gestão municipal a limpeza pública na sede, informando que existem 

ruas com acúmulo de lixo. Encerrou o seu pronunciamento comentando sobre os 

preparativos para o evento que acontecerá esse mês em consonância ao Dia do Evangélico. 

Concedida a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo prestou condolências ao ex vereador 

Agenário pelo falecimento da sua mãe quando lembrou que o clamor dos vereadores por 

solução para resolver a questão dos cemitérios é antigo. Disse esperar que a prefeita 

resolva o problema. Prosseguindo o seu discurso falou da sua participação na Oitava 

Conferência Municipal da Saúde ressaltando a importância do debate de propostas 

lembrando que conseguiu incluir a proposta do vereador Edson para tornar o Posto de 

Saúde de Lagoa do Pé do Morro independente. Prosseguindo o seu discurso lembrou que 

ele havia reclamado anteriormente sobre a quantidade excessiva de funcionários na 

Secretaria de Educação, sendo estes retirados de sala de aula, sem nenhum decreto ou 

autorização para isso. Informou que essa semana surgiram decretos com datas retroativas 

das nomeações para essa finalidade. Continuando informou sobre o processo de 



pagamento de uma empresa que ele pediu para ser investigado devido ao fato de uma 

empresa e uma farmácia constarem o mesmo endereço e CNPJ. Concedida a palavra o 

vereador Paulo Moaci informou que a Assistência Social do município recebeu do governo 

federal recurso no valor de R$141.000,00 (cento e quarenta e um mil) quando indagou 

qual ação teria sido feita com esse dinheiro. O vereador disse ainda que as pessoas que 

mais precisam vivem reclamando do atendimento da assistência e que quanto chegam ao 

CRAS retornam à Assistência e, assim ficam sem saber ao certo onde receber os benefícios. 

Dando continuidade perguntou porque não se vê os carros do município rodando, tendo 

em seguida apresentado a resposta. O vereador explicou que o motivo deve-se ao fato de 

a prefeitura estar locando muitos veículos em troca de promessas políticas. Prosseguindo 

contestou a versão apresentada pelo vereador Paulo Magno sobre a estrada de Ouricuri 

advertindo que a situação é o inverso do que foi dito pelo vereador. Citou ainda várias 

estradas que se encontram em péssimas condições de tráfego. Finalizou reclamando 

contra a falta de limpeza pública da sede. Permitida a palavra o vereador Edson 

Sacramento reforçou a reclamação do vereador Moaci sobre a limpeza da cidade pedindo 

providências sobre a falta de limpeza da Praça do Cemitério. Continuando informou que a 

Justiça deferiu a permanência das pessoas que haviam recebido Ordem de Despejo para 

deixar os box do mercado municipal, quando parabenizou essas pessoas pela coragem que 

tiveram para lutar por seus direitos. Prosseguindo contestou a justificativa apresentada 

pelo vereador Jerry sobre a falta de emissão do RG, explicando que a renovação do 

convênio é automática, com duração de quatro anos. Encerrou o seu discurso agradecendo 

ao Chefe de Gabinete da Presidência dessa Casa por ter representado o Presidente na 

Oitava Conferência Municipal de Saúde. Parabenizou ainda o vereador Gilvânio por ter 

colocado como prioridade o Posto de Saúde de Lagoa do Pé do Morro. Terminados os 

oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou ao 

Primeiro Secretário a fazer a leitura das matérias para discussão e votação: Projeto de Lei 

Nº 18/24, que Institui o Programa Morar Melhor, como Política Pública de Inclusão Social 

voltada às Famílias de baixa renda, no município de Pé de Serra, acompanhado de Pedido 

de Urgência, Requerimento nº00l/25, de autoria do vereador Gilvânio Figueiredo, 

Indicações nºs120,122,123,125/25, de autoria dos vereadores Paulo Magno, Paulo Moaci 

e Edilson Júnior, aprovadas por todos os vereadores presentes. Terminada a votação das 

matérias o Senhor Presidente usando o tempo regimental declarou encerrada a sessão 

convidando os vereadores para a sessão seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio 

Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a 

presente ata que ap~ id • cutida e aprovad~ vfflinada por 

ereadores presentes. • ~ / ~ifl/!!11 ~-:::,~~~--=~===----

~ ~ -~ I ~ -


